

大林

七月一日

燒傷病房準備就緒 救治傷患責無旁貸

看到電視上不斷播放的八仙塵爆新聞，大林慈濟醫院同仁都非常關心，也希望能趕緊做些什麼，有些同仁已整裝待發，要到臺北慈院幫忙。大林慈濟醫院也在七月一日重新啟用燒傷病房，待命迎接後續傷患的救治。

做好萬全準備 隨時全力以赴

十五年前啟業時，大林慈院就朝向成為社區的急重症醫院為目標，當時已建置一個標準的燒傷照護中心，也訓練了一批專業的護理人員，後因少有燒傷患者而關閉。

六月三十日，在塵爆意外發生三天後，大林慈院接獲通報，得知在塵爆事故中有四位是嘉義人，賴寧生院長立刻配合政府統籌以及臺北慈院的需求，隨時準備接手塵爆傷患進行長期照護，馬上召集相關人員開會討論，針對人力及物力做初步調度。

這一次臺灣發生這麼大規模的燒傷事件，得靠多科團隊的醫療，包括醫療特殊藥材、醫材，以及護理、營養、復健、社工、呼吸治療及心理治療，而燒燙傷病房的設施須先報經保險人核可後才適用，最重要的是整個燒傷加護病房的正壓工程要符合要求。總務室侯俊言主任收到臺北慈院來電徵詢相關醫材的借調，所以針對重新啟動燒傷病房，在會議中與護理部黃雪莉主任協商，請護理部提出需求藥品及醫材的數量，將請藥劑部事先將醫材備好。急診部李宜恭主任與黃雪莉



大林慈院賴寧生院長（中）召集主管們舉行會議，討論重新啟用燒傷病房事宜。攝影／林嫻雅



陳金城副院長（左二）
肯定燒傷病房的正壓配
備。攝影／張菊芬

主任也針對醫護人力的調度討論，同時李主任也針對燒傷病人收住院的程序，邀請整形外科專科護理師協助，安排好整個流程。

會後賴寧生院長偕同陳金城副院長、劉鎮榮主任秘書等一行人，立即前往燒傷病房實地勘察，確認隔離病房設備，賴院長與劉主祕看到設備，肯定地說：「這個就是重症醫院的設備。」

工務室檢查隔離病房的壓力值，並向主管說明儀器上的數字代表正壓，陳副院長說：「燒傷病房有正負壓的設備，是很好很齊全的加護病房，連一般開刀房都沒有壓力值（的設備要求）。」

劉主祕協助測試影像系統與外面的連接，陳副院長則至植皮室檢查手術無影燈，同時護理長向賴院長報告人力、物力都已準備妥當。



陳金城副院長（左二）、黃介琦主任（左三）、申斯靜主任（右二）、和劉鎮榮主祕（右一）等人，在會後前往燒傷病房實地勘察。攝影／林嫻雅

實地勘查完燒傷病房所有的軟硬體設備，大林慈院很有信心地說：「燒傷病房正式啟動，準備好迎接病人了。」（文／張菊芬）